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（申报单位：华强方特文化科技集团股份有限公司）

【案例简介】（600字）
大型室内AR沉浸式轨道船体验项目《致远 致远》是由方特集团自主创意开发，以家喻户晓的北洋水师“致远”舰为主题打造的国内首创全自动水上巡航大型船载RIDE体验项目。项目集成运用数字虚拟影像场景、大型全程可控动感轨道船、高仿真特技特效、智能控制等技术，游客乘坐可水上巡航、360°旋转、起浮摇摆的动感游船，沉浸式体验和见证“致远”号从诞生到沉没的传奇历程，亲历洋务兴起、甲午海战等重大历史事件，一睹民族英雄邓世昌的壮烈风采，领略近代以来中国人走向海洋的艰辛历程，感受传承百年不灭的“致远”精神。
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《致远 致远》作为方特高科技红色文化主题公园品牌“方特东方欲晓”的重点项目，打破红色旅游参观游览、展览等传统方式，融合文化历史、科技、表演艺术和沉浸性游览，实现内容创意、技术创新、体验创新等重大突破。开创全新主题公园数字娱乐项目体验形式，创造文旅数字化新业态产品，提升文旅数字化创新的科技含量。兼具参与性、交互性、体验性，让游客在游玩互动中感悟红色文化熏陶，创新爱国主义教育形式，丰富红色文旅消费业态，打造传承弘扬红色文化的新平台、新场景。
2021年至今，《致远 致远》在赣州、宁波、淮安等“方特东方欲晓”主题公园中成功运用，与众多红色主题项目共同呈现极致的沉浸式体验，掀起当地红色旅游热潮，受游客和社会各界青睐，成为文旅数字化创新实践的成功案例。未来，《致远 致远》还将落地荆州、绵阳等地，继续引领红色文化旅游步入互动体验的新时代。

【案例正文】（2000字）
大型室内AR沉浸式轨道船体验项目《致远 致远》，是华强方特集团在弘扬中华文化、讲好中国故事的使命感驱动下，根据“中国梦”伟大构想，结合自身“文化+科技+旅游”的创新融合优势，以中国海军百年发展历程等红色文化为主要内容，通过主题公园前沿科技和创意形式，独家创意打造的国内首个全景演绎甲午海战全过程的大型室内高科技主题项目。游客将乘坐轨道船体验和见证“致远”号从诞生到沉没的传奇历程，一睹民族英雄邓世昌的壮烈风采，领略近代以来中国人走向海洋探索工业化进程一直到建立现代化海军的伟大征程，感受传承百年不灭的“致远”精神。项目在内容创意、技术创新、体验创新等多维度实现突破，催生了红色文旅新业态、新场景，取得了良好的社会效益、经济效益和文化效益，成为文旅数字化创新实践的一个成功样板。
1、 案例应用技术及解决问题
大型室内AR沉浸式轨道船体验项目《致远 致远》，以家喻户晓的北洋水师名舰“致远”号为主题背景，通过虚拟成像与实拍镜头的巧妙结合，攻克了虚实场景深度融合、数字仿真与虚拟制造、智能控制等技术在交互式沉浸体验的应用难题，创新研制了虚拟现实多媒体场景、大型室内可控动感轨道船数字化文旅装备，开发精准导航技术与实时现场控制技术，实现全程可控巡航动感游船体验，通过水上无线定向通讯与无线通信系统技术实现水域、影像与游船动感运动之间的完美跟踪和匹配，打造大型AR沉浸式体验剧场。
1、国内首创基于虚实融合的沉浸式水上虚拟体验场景
《致远 致远》项目采用大型虚拟数字影像，运用直幕、纱幕、弧幕、碗幕和建筑等多种荧幕形式和高清影像技术构建水上虚拟体验视觉场景，利用仿真道具、表演机械人和机、电、声、光特技特效等技术，建立虚实融合的增强式虚拟体验空间；并将全程可控的动感游船置于虚拟空间中，使游船航行和动感与虚拟体验空间融为一体，创造突破时空限制，营造了故事体验的深度氛围和游客多维度感知的沉浸式海战体验场景，解决了多表演特技要素、多影像展示方式高度融合的水上增强现实场景与深度体验环境营造的技术难题。项目全景演绎了中华民族百余年来走向海洋、努力建设海洋强国的奋斗历程，创新传承百年不灭的“致远”精神。
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2、独创开发大型室内可控动感轨道船装备
《致远 致远》以信息科技为驱动，重点利用数字仿真与虚拟制造技术，构建游船三维数字模型，利用流体理论和船型航行阻力，进行游船航行动力的仿真计算，并对船体、主要受力结构件、运输架和站台等进行有限元分析，突破全程可控动感游船停靠运送技术、轨道驱动牵引技术、船体分离维护技术、轨道船取电技术、无线通讯技术、轨道船防撞技术等关键技术，创新研制出大型室内全程可控的游船驱动装置、视角控制与动感旋转机构等数字文旅装备，成功解决了游船全程可控驱动装置与水上动感体验的技术难题，实现了水上动感船载游乐的巡航精准控制。
项目研究出的全程可控大型动感轨道船等文化装备技术及配套控制系统当属国内首创、行业领先技术，为高科技文化主题项目提供了有利的科技支撑，具有较强的市场竞争优势。
3、形成整套沉浸式水上虚实体验系统解决方案
《致远 致远》项目围绕文化主题公园发展的科技需求，基于新颖独特的文化旅游创意，自主研发大型水上动感轨道船、大型虚拟数字影像、以及智能表演机器人与高仿真特技特效等技术，实现创意、虚拟影像、动感游船、特种银幕投影与游客之间的互动、实时跟踪与动感控制，以及增强虚拟现实体验与高仿真效果，构建一整套完整的沉浸式水上虚实体验系统解决方案。项目有助于推动水上文化主题项目的文化艺术呈现形式创新、展示方式创新、技术创新、产品创新，突破和提升传统文化艺术创作能力与艺术表现力、感染力。
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2、 案例成果应用成效日趋显著
随着方特东方欲晓主题公园开园运营，以《致远 致远》为代表的红色主题项目先后在赣州、宁波、淮安等地的方特东方欲晓主题公园应用落地，在各地掀起了红色旅游热潮， 2021年5月底以来累计接待游客达400多万人，受到政府、游客、媒体、业界多方认可。游客评价“身临其境，游玩同时也深深被北洋水军顽强坚持抗战、英勇不畏牺牲的精神感染到。”“感受非常震撼，也能更深刻感受到中国海军成长百年来的辉煌成果。”项目运营以来先后受到新华社、央视、人民网、光明网等多家主流媒体的聚焦报道，《人民日报》在2021年10月19日的报道中高度赞扬了华强方特以“文化+科技+旅游”的融合形式弘扬红色文化、演绎红色经典这一创举，是为“旅游增新意”，为“文化添魅力”。
3、 案例应用实践取得良好的社会、经济和文化效益
《致远 致远》项目创新展示红色文化，生动演绎“致远”传奇历程，是文旅数字化创新实践的成功案例，率先催生了“红色旅游新体验”，成为新时代传承弘扬红色文化的新平台、新场景，为中国文化主题公园的发展提供新思路、带来新活力、提高吸引力。项目的成功应用显著促进了当地文旅行业以及相关产业发展，带来多方面的良性影响，提升当地城市影响力和文化旅游竞争力，推动当地文旅融合发展，逐步形成了政府、企业、商家、当地居民多赢的局面，取得了良好的社会效益、经济效益和文化效益。
《致远 致远》项目具有重大的示范意义，以及较强的复制推广应用价值。今后，还将再落地应用在荆州、绵阳等更多的方特东方欲晓主题公园中，引领红色旅游的互动体验新时代。未来，项目创新模式与技术还可以复制、推广应用到更多的主题公园、博物馆、游乐场景中，实现更高的经济、社会和文化效益。
【案例评述】（500字）
AR沉浸式轨道船体验项目《致远 致远》，运用数字科技创新传播红色文化。项目采用主题公园独特的创意表现形式，汇集了虚实影像、数字仿真与智能控制等多项技术，让游客乘坐动感船，跟随致远号“穿越”时空，穿行水面，与巨幕“海洋”虚实景结合，数字特效让百余年前壮烈的甲午海战和民族英雄重现眼前，比如“鱼雷”中弹飞溅十几米高的水幕和逼真的火炮特技，高度还原了甲午海战的悲壮场景，令游客目睹中国海军百年征程，领略中国工业强国的致远之路。
该项目内容取材于近现代史的甲午海战背景，集参与、互动、体验的沉浸式红色旅游体验新形式，具有极强的艺术表现力和深刻的爱国主义教育意义，丰富红色文化传播的产业业态，将成为中国红色文化综合教育的重要补充。全新研究出具有深度沉浸感的水上游乐体验场景与应用实现方案，进一步提升文旅数字化创新技术，丰富文旅新业态产品。此外，多个成果化应用项目已获良好口碑，有效地拉动当地文旅及相关产业消费，促进经济发展；项目具有较高的示范性和复制推广性，还可以创造更多的应用场景，将产生更大的经济、社会、文化等多重效益，将是弘扬红色文化、讲好中国故事的重要载体和媒介，有利于提升国内文旅业现代化高质量发展水平。
综上，AR沉浸式轨道船体验项目《致远 致远》堪称文旅数字化创新实践的新样板，为我国文化科技主题公园发展提供思路参考。
8

image1.jpeg




image2.jpeg




image3.png




